

# С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 14 (977) | Суббота, 28 апреля 1979 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

**Работники физкультуры и спорта, спортсмены и спортсменки! Внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей, шире развертывайте подготовку к московской Олимпиаде-80!**

Из Призывов ЦК КПСС

Ленинский стипендиат

МЕСТА РАБОТЫ

МАРШРУТЫ

ВЫБРАНЫ

СПОРТФАКОВЦЕВ

### Такой уж характер

Есть люди, которым учиться хорошо — легко. В ущерб другим, более приятным занятиям, они могут подолгу сидеть в библиотеке за составлением конспекта, отмечая, как постепенно уменьшается количество еще не прочитанной литературы. В своей студенческой среде некоторые из них даже стесняются своей усидчивости, но здесь ничего не поделаешь: такой уж характер.

По-моему, Фазиль Алахвердиев из таких людей. Он учится во 2-й группе IV курса спортфака, специализируется по гимнастике. По итогам всех предыдущих семестров стал Ленинским стипендиатом.

Мы разговаривали в физкультурном зале ЛЭТИ имени В. И. Ульянова (Ленина), где Фазиль проходил практику. Он держался уверенно, чувствовалось, что за этой уверенностью — своя собственная жизненная позиция.

Родился он в Баку. В 1975 году поступал в Бакинский институт физкультуры, и так хорошо сдал вступительные экзамены, что его послали в наш институт.

С самых первых дней, — говорит заведующий кафедрой гимнастики доцент С. А. Алекперов, — Алахвердиев радовал успехами и исключительно ответственным отношением к специализации. Он занимается в студенческом научном кружке. Его доклад о системе тренировок Александра Дитятина выдвинут на городскую студенческую конференцию, Алахвердиев пришел к нам первокурсником, а сейчас он кандидат в мастера.

В этом году Фазиль назначили командиром курса.

Наш разговор проходил перед распределением. Фазиль сказал, что собирается вернуться в Баку. Но деканат факультета рассудил иначе: Фазиль Алахвердиеву рекомендовано поступать в аспирантуру.

Т. КЛИМОВА,  
наш корр.

На педагогическом факультете закончилось распределение четверокурсников.

23 выпускника педфака поступают в распоряжение Министерства просвещения РСФСР. Все ленинградцы остаются в родном городе. Командир курса Т. Козлова будет работать в одном из ИТУ, И. Киселева — в школе-интернате, В. Ахромович и А. Пресс придут во Дворец пионеров имени А. А. Жданова. В. Куликов рекомендован для поступления в аспирантуру по кафедре спортивных игр. Пятеро поедут под Ленинград работать инструкторами физкультуры в совхозах и на птицефабрике.

Многие молодые специалисты возвратятся к себе на родину. Так, командир 5-й группы Е. Романова уедет в Горький на тренерскую работу в спортобществе «Спартак». Свердловчанка В. Сулимова (специализация — фигурное катание) направлена на «Уралмаш». Три друга-футболиста, братья Владислав и Юрий Седых и Владимир Ушаков возвращаются в город Котлас Архангельской области. И. Коцевич будет тренировать хоккеистов в родной Воркуте.

Супруги Чесноковы будут трудиться на родине Александра — в Ивановской области. Ольге предстоит преподавательская работа, Александру — в качестве методиста на южской прядильно-ткацкой фабрике. Другая супружеская пара, легкоатлеты Александр и Ольга Шпарага станут учителями в Стержевом Томской области. Л. Думчикова поедет в Астраханский технический институт. И. Елизарова — в магнитогорскую ДЮСШ, П. Юхний — тренером в Сыктывкар.

— Распределение прошло очень организованно, — говорит зам. декана педфака А. М. Крылов. — Отличительная особенность этого года — большое количество персональных заявок. Ребята побеспокоились о месте будущей работы заранее.

К. ТАНИНА

Апрель — время распределения молодых специалистов. В 1979 году наш институт заканчивают и 136 студентов спортивного факультета, 62 из них остаются работать в Ленинграде, 18 — в Ленинградской области.

Почти двум третям выпускников предстоит тренерская деятельность в ДЮСШ и спортобществах, многие будут инструкторами в спортколлективах, преподавателями в вузах, техникумах, профтехучилищах.

Отличница учебы Светлана Петрова рекомендована для поступления в аспирантуру. Александр Котельников будет работать младшим научным сотрудником в одном из ленинградских НИИ, супруги Сергей и Нина Веселовы едут домой, в г. Дмитровград и будут тренерами ДСШ. Гимнасту Георгию Юденко предстоит интересная работа в динамовском коллективе под руководством заслуженного тренера СССР А. Ярмовского.

Отличницу учебы, командира группы, депутата районного Совета Ольгу Лбову ждут в качестве тренера по плаванию в г. Петрокрепости, командир 3-й группы Александр Малавни — будущий преподаватель одного из ИТУ г. Ленинграда, а Андрей Ликаренко будет преподавать на кафедре физвоспитания Ленинградского механического института.

Альберт Гонбуст возвращается в свою ДСШ в г. Даугавпилс. Товарищи по группе Николай Княев и Сергей Волков направляются в ДСШ г. Нарвы.

Лыжники — мастер спорта Елена Хромченко направлена для преподавательской работы в Ленинградский политехнический институт, Сергей Малышев — тренером в г. Мурманск, супруги Александр и Лариса Салонины — в г. Волхов.

Командир группы, член комитета ВЛКСМ Людмила Безрукова будет тренером в ДСШ г. Выбога.

Во все концы Союза разъедутся на места работы наши выпускники. А пока — успехов им в предстоящей сдаче экзаменов.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,  
зам. декана спортивного факультета



ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Все — на демонстрацию!

коллектива института, посвященного Дню международной солидарности трудящихся, состоялось 27 апреля с. г. в актовом зале.

Сбор на праздничную демонстрацию 1 мая во дворе института в 8 час. 30 мин. утра. Выход колонны с территории института — в 9 час.

### ПРИБОЩЕНИЕ К НАУКЕ

#### С межвузовской студенческой — с дипломами

Как с помощью врачебных наблюдений повысить спортивные результаты? Как предупредить травмы и заболевания у спортсменов? Какая методика лечебной физкультуры наиболее эффективна для лечения больных? Какова роль массажа при лечении заболеваний? Вот круг вопросов, которые обсуждались на ленинградской межвузовской студенческой научной конференции по спортивной медицине. Конференция проходила два дня в 1-м Ленинградском медицинском институте, в ней участвовали студенты нашего института и медицинских вузов г. Ленинграда.

Большинство докладов свидетельствует, что их авторы являются зрелыми исследователями. Три лучших доклада получили высшую оценку — дипломы I степени. Одну из этих наград, за работу «Двигательная активность и работоспособность здоровых и больных ревматизмом детей», получили студенты нашего института Ольга Минаева и Людмила Головки, две других — Елена Мальцева (1 ЛМИ), за сообщение «К обоснованию методики лечебной гимнастики при гипертонической болезни», и Людмила Белозерова (Санитарно-гигиенический медицинский институт), за «Исследование содержания холестерина и проницаемости эритроцитарных мембран при занятиях физическими упражнениями».

Большой интерес и острую дис-

куссию вызвали также доклады студентов Ольги Романовой (1 ЛМИ) «Исследование суточной динамики работоспособности гребцов», Валерия Богаченкова и Анатолия Цветкова (1 ЛМИ) «Сегментарный массаж при стенокардии», А. Мороза (Санитарно-гигиенический медицинский институт) «Особенности реакций больных ожирением в сухо-воздушной бане» и студенток нашего вуза Людмилы Думчиковой и Татьяны Плаксиной «Особенности сосудистого тонуса у спортсменов различной специализации». Эти работы были отмечены Почетными грамотами.

Научными руководителями Л. Головки и О. Минаевой являются кандидаты медицинских наук н. о. доцента кафедры спортивной медицины И. С. Дамскер и старший преподаватель Т. А. Фонарева. Научный руководитель Л. Думчиковой и Т. Плаксиной — кандидат медицинских наук, старший преподаватель М. З. Деятова.

И. ДАМСКЕР,  
кандидат медицинских наук

## Равносие — на правофланговых!

ПОЧЕТНОЕ право называться лучшим студенческим коллективом педагогического факультета завоевала 1-я группа I курса (командир группы — Ф. Кузминов, комсорг — Е. Слуцкая, профессор — Я. Шенкерман). Лучшие — это значит передовые в учебе, активные в общественной работе, народ дружный и сплоченный.

Близится экзаменационная сессия. Студенты 1-й группы готовятся встретить ее твердыми знаниями и высокими оценками.

На снимке: 1-я группа I курса педфака на занятии по анатомии. Фото Б. КЛЕМЕНТЬЕВА



Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

Из Призывов ЦК КПСС

Встреча с интересным человеком

человеком

□

ПУСТЬ КРЕПНЕТ  
ДРУЖБА!

Иностранцы учащиеся института поздравляют преподавателей, студентов, аспирантов, всех работников института с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Пусть эта весна принесет вам много успехов и радостей в работе и жизни. Пусть крепнет наша с вами дружба!

СОВЕТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ ДРУЖБЫ

Горячо поздравляем!

7 апреля — знаменательная дата для граждан Республики Ирак. В этот день они отметили 45-ю годовщину Коммунистической партии Ирака и 7-ю годовщину подписания договора о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Республикой Ирак.

19 апреля отмечался День независимости Сьерра-Леоне. Близится большой праздник и у наших вьетнамских друзей — День независимости Вьетнама. Эта знаменательная дата — 30 апреля.

Коллектив нашего института сердечно поздравляет своих друзей — студентов, стажеров и аспирантов из этих стран, обучающихся в нашем вузе, с памятным датой и желает им больших успехов в учебе, спорте и личной жизни.

Мы горячо поздравляем всех наших зарубежных друзей с Первомайем — Днем международной

И ТЕАТР, И КИНО, И СПОРТ

ВСТРЕЧУ с народным артистом СССР Кириллом Юрьевичем Лавровым, являющимся и нашим депутатом в Верховном Совете СССР, кафедра спортивных игр организовала для волейболистов команды мастеров «Буревестник». Но, конечно же, желающих увидеть и услышать любимого актера оказалось очень много.

— Как вы стали актером?  
— Помогает ли вам, артисту театра, работа в кино?

— Ваша любимая роль?  
Эти и многие другие вопросы задали гости студенты и преподаватели.

Кирилл Юрьевич отвечал обстоятельно и, как говорится, без тайм-аутов, потому что десгафтовцам интересно знать все, что связано с его творчеством.

Речь шла также и о вопросах спорта, его месте в искусстве.

Сам Кирилл Лавров любит играть в волейбол, с мальчишеских лет предан футболу. Интересно, что, будучи игроком ленинградского «Спартака», он играл и с командой десгафтовцев. Это было в первый день войны на стадионе института.

— В том матче, — вспоминает Лавров, — победу со счетом 2:0 одержали наши студенты.

Сейчас Кирилл Юрьевич является капитаном футбольной команды театра.

— А в кино?  
— Снимался в роли тренера сборной лыжников в фильме «Ход белой королевы».

Кирилл Лавров пожелал десгафтовцам новых успехов в спорте, и в первую очередь — на Олимпийских играх 1980 года в Москве.

Б. КЛЕМЕНТЬЕВ

ПЛАВАНИЕ

ЗАКОНОМЕРНЫЙ УСПЕХ

В то время как лучшие пловцы института в составе сборной Союза блестяще выступают на международных соревнованиях, их младшие по спортивному званию товарищи успешно защищают честь института на соревнованиях местного масштаба. Не было исключением и первенство ЛОС ДСО «Буревестник». На этих соревнованиях команда десгафтовцев, продемонстрировав хорошую спортивную подготовку и волю к победе, заняла 1-е место.

На дистанции 200 м брассом, с результатом 2.25,3 первенствовал Г. Утенков. Он же стал победителем и на стометровке.

Упорной была борьба у женщин на дистанции 100 м «баттерфляем». Наша Л. Тищенко выиграла у И. Андреевой из Политехнического института всего 0,2 сек. и финишировала первой.

М. Миронова встала на высшую ступень пьедестала почета, выиграв дистанцию 200 м на спине. В. Киреев в упорной борьбе победил на дистанции 200 м вольным стилем с высоким результатом 2.00,2, он же стал призером соревнований на 100 м и 400 м вольным стилем.

Многие студенты института стали призерами этих соревнований. Это И. Смирнова, Л. Сагайдук, П. Крылов, С. Коница.

А. Блатов, Б. Конохов, А. Спиридонов.

Самый большой интерес представили эстафеты. Девушки выиграла эстафету 4×100 м вольным стилем. Их преимущество было бесспорным. А вот у мужчин спор развернулся упорный. На первом этапе П. Крылов проигрывал представителю Университета какие-то доли секунды. На втором, несмотря на усилия Блатова, разрыв увеличился. Однако Л. Сагайдук и В. Киреев, стартовавшие на последующих этапах, сумели опередить соперников.

С большим отрывом наши пловцы заняли 1-е место в комбинационной эстафете.

Наибольшее количество очков принесли команде В. Киреев, П. Крылов и Л. Сагайдук.

Победа закономерна. Ребята тренировались с полной отдачей сил.

Команда сплочена как никогда. В этом большая заслуга руководства кафедры плавания, старшего тренера сборной команды института Р. С. Юркова, тренера А. А. Литвинова, аспиранта кафедры психологии И. А. Юрова.

С. КОНИЦА,  
физорг 2-й группы I курса спортфака

Редатор В. Ф. ТУРКИН



ПОДРАСТАЮТ  
У ТРЕНЕРА  
ОЛИМПИЙЦЫ

педагогам и студентам-десгафтовцам за теплое отношение к нам. Знаем: друзья, которых мы здесь нашли, всегда придут на помощь».

По возвращении на родину Батчулуун был направлен на работу в Завханский аймак и работал со школьниками, обучал их борцовскому искусству... Но нет-нет и возвращается он к мысли: может быть, большую пользу он принес бы в городе, где и условия для работы лучше и работа для тренерской деятельности больше. Все правильно. Но посоветовался с хорошими людьми и решил: продолжать энергично работать, большой труд рано или поздно, но обязательно даст свои плоды.

Вскоре двое из его учеников были включены в сборную команду МНР. Один из них — Б. Дамзасурен дважды за последние годы становился чемпионом страны. В 1976 году завоевал это высокое звание и другой воспитаник Батчулууна — Г. Баттогтох. Оба спортсмена — олимпийские надежды страны. В прошлом году команда борцов Завханского аймака, которую Батчулуун тренировал, заняла в первенстве страны 1-е место.

Там, в аймаке, здороваясь с Батчулууном, люди обязательно скажут:

КАК ДЕЛА,  
ВЫПУСКНИК?

— Здравствуй, земляк!  
«Земляк»... Это очень почетно: люди считают за честь быть земляком человека, принесшего славу их краю, спортивную славу.

Недавно Батчулуун назначили тренером сборной команды МНР. Большая работа предстает перед Олимпиадой-80.

Совсем недавно Батчулуун побывал в стенах нашего, его родного института. Было много сердечных встреч — с преподавателями, которые его учили, с друзьями. Он заехал в Ленинград (не смог не заехать!) после окончания международного турнира борцов в Тбилиси, где его ученики завоевали одну серебряную и две бронзовые медали.

— Думаю, — говорит Батчулуун, — что нам очень кстати была бы сейчас помощь опытного советского специалиста. Еще лучше, если бы это был десгафовец.

Батчулуун рассказал и о других выпускниках института — своих земляках. Г. Баясгалан — секретарь Федерации борьбы МНР. Д. Дамдин ведет большую научную работу. Г. Байра возглавляет спортобщество «Труд». В. Батбаяр — старший тренер сборной страны по боксу...

Институт снабдил Батчулууна литературой по спортивной тренировке. Он получил здесь немало ценных советов.

«Имеешь друзей, — широк, как степь...» Как это все-таки верно сказано народом.

В. АЛЕШИН

На снимке: Тумбуу Батчулуун. Фото А. ПЕВЗНЕР